Zwei Kreise beriihren sich von innen in einem Punkt 7T'. Eine Sehne AB des dufleren
Kreises beriihre den inneren im Punkt P. Man beweise, dafl TP den Winkel AT B
halbiert.



Beweis: (Bild) Die Verldngerung von AB treffe die Tangente ¢ durch 7" in Q; die Winkel
«, B, v und § seien die im Bild angegebenen. Dann sind Q7T und QP Tangentenabschnitte des
inneren Kreises mit gleicher Linge, woraus folgt, dafl AT'QP gleichschenklig ist und damit gleich
grofle Basiswinkel hat:

B+vy=0. (M.103)

Weiterhin sind beziiglich des dufleren Kreises T'B Seh-
ne und 7'Q) ein Tangentenabschnitt. Nach dem Sehnen-
Tangentenwinkel-Satz ist also

LTAB = £{BTQ = ~.

Nun ist LTPQ = § AuBlenwinkel im AATP und somit
gleich der Summe der beiden nicht anliegenden Innen-
winkel:

a+y=0. (M.104)

Aus (M.103) und (M.104) folgt unmittelbar, wie behauptet, « = 8. O



